

Отзыв на автореферат
диссертационной работы Ивановой Анны Николаевны
на тему «Организационно-экономическое обеспечение инновационного
развития гостиничных предприятий города Москвы»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика
(4. Экономика сферы услуг)

Диссертационная работа Ивановой Анны Николаевны исследует значимую и актуальную тему, посвященную изучению организационно-экономического обеспечения инновационного развития гостиничных предприятий города Москвы.

Анализ процесса экономического развития ведущих зарубежных стран демонстрирует то, что в основании успеха таких стран находится осуществление хозяйствующими субъектами инновационной деятельности. В условиях рыночной экономики инновационная деятельность является необходимым условием не только развития, но и выживания гостиничных предприятий. Особенно остро данное условие проявляется в крупных мегаполисах, где сконцентрировано большое количество конкурентоспособных предприятий. Осуществление инновационной деятельности сопряжено с перестройкой организационных структур управления, приобретением опыта персоналом, совершенствованием систем взаимодействия с экономическими контрагентами, укреплением имиджа и т.п., что положительно сказывается на инновационном потенциале гостиничного предприятия. Таким образом, происходит расширение адаптационных возможностей гостиничного предприятия к турбулентной внешней среде посредством успешной реализации инноваций. Следовательно, исследовательская работа Ивановой Анны Николаевны по проблематике организационно-экономического обеспечения инновационного развития гостиничных предприятий города Москвы является актуальной, а результаты способны повысить точность и обоснованность принимаемых

руководством гостиничных предприятий города Москвы управленческих решений.

Стоит отметить, что важным научным достижением автора исследования является разработанный автором комплексный подход к методическим аспектам по совершенствованию организационно-экономического обеспечения инновационного развития гостиничных предприятий города Москвы (с учетом обоснованности составных элементов). Так, разработанные методические аспекты расчета индекса инновационного потенциала, который носит интегральный характер, включают в себя определение следующих шести основных индикаторов: финансового, организационно-целевого, информационного, организационно-управленческого, научно-исследовательского и внешнего.

Заслуживает внимания предложенный автором принцип «инновационных рамок» и его соотнесение со звездностью гостиничного предприятия, гибкое использование которого позволит как снизить затраты, так и повысить имидж, что позволяет усилить конкурентные преимущества отдельного гостиничного предприятия, осуществляющего свою деятельность в условиях рыночной экономики.

Кроме того, следует отметить, что основные положения исследования использованы для разработки обучающих программ подготовки специалистов по направлению 43.03.03 «Гостиничное дело» в ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова», а также внедрены в производственно-хозяйственную деятельность отдельных гостиничных предприятий в городе Москве, что подтверждает высокий уровень актуальности и внедренческий потенциал проведенного Ивановой Анной Николаевной исследования.

В то же время следует обратить внимание на ряд недостатков, имеющих в работе:

1. На стр. 12 автореферата автор в составе индикаторов оценки инновационного потенциала гостиничного предприятия приводит индикатор «внешний инновационный потенциал». Не совсем понятно, что автор подразумевает под данным наименованием индикатора. Было бы уместно привести характеристику такого индикатора.

2. На стр. 16 автореферата автор отразил структуру гостиничных предприятий города Москвы в соответствии с уровнем экологической инновационной активности. Следует отметить, что отсутствует информация, за какой временной период был проведен анализ, что требует более четкого изложения материала.

В то же время обозначенные замечания не снижают ценности полученных научных результатов и скорее призваны обратить внимание автора на перспективу дальнейшего развития исследовательской работы.

Таким образом, можно заключить, что диссертационная работа в полной мере соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Иванова Анна Николаевна, автор данного исследования, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (4. Экономика сферы услуг).

Булавко Ольга Александровна



Доктор экономических наук,
доцент, профессор кафедры экономика, организация и стратегия развития
предприятия

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Самарский государственный экономический
университет»

Адрес: 443090, Самарская область, г. Самара, ул. Советской Армии, д. 141.

Телефон: (846) 933-87-84, 89053004590.

E-mail: oisrpp@mail.ru, vikigor163@mail.ru.

«22» мая 2024 г

